

# 以色列扩大加沙军事行动或意味着战略转变

以色列国防部长卡茨7日说,以军将在加沙地带扩大军事行动,全面控制加沙,并把当地民众集中转移到南部狭小区域。巴勒斯坦方面确认,以军7日袭击加沙地带多地,已造成至少92人丧生。

当地专家认为,以色列扩大在加沙地带军事行动的计划或意味着以方战略重点从“突袭”转向“占领”,同时以总理内塔尼亚胡也意图借此“以战养政”,转移国内政治和司法压力。以方执意扩大军事行动引发国际社会谴责和国内民众不满,让内塔尼亚胡政府内外承压。

## 战略转变?

以色列安全内阁5日批准扩大在加沙地带的军事行动计划,内塔尼亚胡当天宣称以方此次将展开“高强度”军事行动。据以媒体报道,内塔尼亚胡称这次军事行动计划重点将转向“占领领土并在加沙地带维持以军持续存在”。

一些以色列专家认为,这意味着以方在加沙地带军事行动的战略重点从“突袭”转变为“占领”。

科摩罗媒体:

## 美国高筑关税壁垒 中国架起经济桥梁

新华社塔那那利佛5月8日电 莫罗尼消息:科摩罗主流网络媒体《科摩罗信息》日前发表题为《美国高筑关税壁垒,中国架起经济桥梁》的文章,强调美国政府加征关税是单边主义行径,将所谓“强者优先”凌驾于合作原则之上;而中国倡导多边主义、贸易公平,主张世界需要合作与对话。文章摘要如下:

美国加征关税招致反制,为日益陷入经济利己主义困扰的世界敲响了警钟。面对美国政府加征关税,中国谴责这一破坏性政策违背世贸组织规则、危害世界经济。

在美国保护主义的言论背后,是经济霸凌的逻辑。这种政策既不捍卫全球利益,甚至也没有维护美国民众的利益。美国前财长拉里·萨默斯认为这是“自杀式政策”。美国民众实际上反而因美关税政策受害。

美国经济学家杰弗里·萨克斯认为,美国贸易赤字并非他国操纵的结果。相反,这是经济失衡造成的结果:美国数十年挥霍无度、无节制减税与穷兵黩武毒害了美国经济。并非中国或者其他贸易伙伴借此获利,而是美国将自己推向毁灭。

在此背景下,中国倡导回归多边主义、贸易公平和国际合作,呼吁团结面对令人担忧的局势。世界不需要新的关税壁垒,而需要经济桥梁、对话与平衡。随着紧张局势升级,越来越多国家支持更加公平稳定的国际贸易。在这场斗争中,中国不仅捍卫自身利益,还捍卫世界秩序。

## 丹麦拟召见美外交官讨论“美加强对格陵兰岛间谍活动”一事

新华社奥斯陆5月7日电 哥本哈根消息:丹麦外交大臣拉斯穆森7日表示,将召见美国驻丹麦使馆负责人,讨论美国媒体有关美方计划在丹麦自治领地格陵兰岛加强间谍和情报活动的报道。

美国《华尔街日报》6日报道说,据两名知情人士透露,美国正在加强有关格陵兰岛的情报收集工作,将美国特工机构纳入总统特朗普“接管”该岛的行动中。

拉斯穆森向丹麦广播公司表示,阅读该报道后,他感到非常担忧和严重关切,因为“盟友之间不应该进行间谍活动”。他说,目前无法确认报道内容的真实性,但美方也未对相关报道作出有力否认,这进一步加剧了他的担忧。因此,他将召见美国驻丹麦使馆负责人。

“如果一个丹麦的亲密盟友在考虑通过情报活动和施加影响的方式,试图破坏丹麦王国的团结,甚至接管格陵兰岛,这是非常严重的。”拉斯穆森说,他不认为美方这一企图“有任何成功的可能”。

美国媒体这一报道在格陵兰岛也引发讨论。格陵兰岛自治议会外交与安全政策委员会主席皮帕卢克·灵厄接受丹麦广播公司采访时说,应考虑是否关闭美国驻格陵兰岛首府努克的领事馆。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。该岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一个军事基地。去年美国总统选举后,特朗普屡次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿,还称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。

自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军一度采取“快速突袭后撤离”模式,即以空袭等方式摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)基础设施,然后撤离。而按照内塔尼亚胡的说法,以方新的军事行动目标是击败哈马斯,并在这一过程中确保被扣押人员获释。这意味着,以方行动重点不再是“军事打击”,而是“地面占领”。

以色列国防部前副部长埃弗拉伊姆·斯内认为,哈马斯当前的组织形态正在向“游击战”转化,以方“高强度、长周期”的作战部署是对这一变化的战术回应,以期实现“削弱哈马斯控制力、推进地缘重构”的长期目标。

但也有专家指出,以方在新军事行动计划中强调“占领”“持续存在”,可能意在向哈马斯施压,以迫使哈马斯在停火谈判中作出让步。哈马斯方面则表示,以方对加沙地带居民作出集体惩罚的方式无助于实现停火。

## “以战养政”

以色列分析人士认为,内塔尼亚胡政府扩大在加沙地带的军事行动也是出于其内政考虑,试图以此维系执政联盟的稳固,转移内

塔尼亚胡面临的司法压力。

以色列政治分析师阿莫斯·哈雷尔认为,内塔尼亚胡希望通过新军事计划安抚和争取执政联盟内部极右翼势力的支持,以避免政局垮台。

另外,内塔尼亚胡正面临腐败案的司法麻烦。有分析认为,内塔尼亚胡有意通过制造军事焦点来转移公众对其腐败案的注意力。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦说,以色列政府围绕加沙地带的军事决策正越来越多地“建立在政治盘算上”,这种“以战养政”的政治行为正把加沙局势推向长期化和非理性化。

## 内外承压

执意扩大战事的做法正让以色列政府面临内外双重压力:一方面,持续的军事行动加剧地区紧张和人道主义危机,引发国际社会广泛谴责;另一方面,多线作战导致以本土安全部门面临威胁,激起国内民众不满。

针对以色列宣布扩大在加沙地带的军事行动,西班牙、冰岛等6个欧洲国家7日发表联合声明,警告以色列相关军事计划标志战

事进入“新的危险升级阶段”。此前,法、德等国已经表示谴责,欧盟方面也敦促以方保持克制。

另据以色列媒体报道,以色列安全内阁5日批准恢复向加沙地带运送援助物资,但要求改由国际组织和私人安保承包商直接向加沙家庭发放。联合国发表声明说,以色列把人道主义援助“武器化”,将进一步加剧加沙地带人道主义危机。

以政府还面临国内民众日益强烈的不满。当前,以军在强化对加沙地带和也门胡塞武装军事进攻的同时,还对黎巴嫩和叙利亚持续进行军事威慑。多线作战严重威胁了以色列本土安全,加剧国内民众厌战与不满情绪。以色列近期一项民调显示,70%的受访者不信任内塔尼亚胡政府。

据美国媒体报道,美国总统特朗普本月将访问沙特阿拉伯、卡塔尔和阿联酋。有分析认为,内塔尼亚胡政府可能会把美国总统对中东的访问视作以色列的外交“缓冲期”,借此争取美国对其扩大军事行动的默许或支持,从而为在加沙地带展开新一轮地面攻势创造有利条件。(新华社耶路撒冷5月8日电)



5月7日,用陶瓷制作的深红色罂粟花从英国伦敦塔窗口“倾泻而下”。由陶瓷制作的罂粟花组成的装置艺术品于5月6日至11月11日在英

新华社发

## 联合国大会举行特别会议纪念二战结束80周年

新华社联合国5月8日电 联合国大会7日举行特别会议,纪念第二次世界大战结束80周年,并缅怀二战中的死难者。与会者在发言中回顾联合国的创立愿景,呼吁采取集体行动,维护世界和平、安全与人类尊严。

第79届联合国大会主席菲利普·扬在发言中表示,值此二战结束80周年之际,国际社会追忆无数为争取自由而战斗和牺牲的人们,向他们所做出的巨大牺牲致以崇高的敬意。联合国的成立是为了使子孙后代免遭战祸。然而,如今我们经常看到《联合国宪章》的原则被忽视、被破坏甚至遭公然违反。他说,俄罗斯承诺将坚定不移地维护历史真相。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾表示,国际社会将永远铭记那些不惜一切代价打败敌人的人民。胜利不仅带来了自由,结束了苦难,还带来了一个以合作、主权平等和非歧视原则为基础、以联合国为核心的的世界新秩序。

他说,俄罗斯承诺将坚定不移地维护历史真相。

德国常驻联合国代表安妮特·伦德策表示,战争给全世界带来了难以估量的苦难,那段充满痛苦、破坏和损失的历史将永远与德国联系在一起。“永不重演”不仅是德国的

承诺,更是所有人的普遍义务。国际社会必须重申设立《联合国宪章》时的理想和承诺。

中国常驻联合国代表傅莹在发言中指出,

国际社会要以纪念二战胜利80周年为契机,以史为鉴,重温初心,肩负时代重任,开辟

光明前景。只有正确认识历史,才能实现《联合国宪章》中“欲免后世再遭战祸”的崇高理想。任何淡化、否认、歪曲二战历史的图谋和行径,任何美化侵略战争和殖民统治的言论,都是对历史的嘲弄和对人类良知的侮辱,必然失信于世界人民。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾表示,国际社会将永远铭记那些不惜一切代价打败敌人的人民。胜利不仅带来了自由,结束了苦难,还带来了一个以合作、主权平等和非歧视原则为基础、以联合国为核心的的世界新秩序。

他说,俄罗斯承诺将坚定不移地维护历史真相。

德国常驻联合国代表安妮特·伦德策表示,战争给全世界带来了难以估量的苦难,那段充满痛苦、破坏和损失的历史将永远与德国联系在一起。“永不重演”不仅是德国的

承诺,更是所有人的普遍义务。国际社会

有责任让子孙后代免遭战祸;有责任保护平民生命,捍卫弱势群体;有责任维护每个人的尊严;有责任为所有人捍卫《联合国宪章》的原则。

代表“捍卫《联合国宪章》之友小组”发言的委内瑞拉常驻联合国代表萨穆埃尔·蒙达说,二战遗产促使我们重建并深化国际合作,这种合作应建立在相互尊重、主权平等和所有国家不可剥夺权利的基础上,尤其是在单边主义和例外主义以新的、令人不安的形式重新出现的时代。在当前这个历史转折点,我们需要捍卫将我们团结在一起的基石——《联合国宪章》。

今年3月,联合国大会通过纪念二战结束80周年决议,决定于今年5月第二周举行一次特别纪念会议,并在此后每5年举行一次,以缅怀战争中的受害者。

## 印军打击巴基斯坦多地防空系统 巴基斯坦已击落25架印度无人机 巴人员有伤亡

新华社新德里5月8日电 据印度媒体报道,印度武装部队8日对巴基斯坦多个地点的防空系统发动袭击。

印度国防部长拉杰纳特·辛格8日说,印方7日凌晨对巴发起的“朱雀行动”目前仍在进行中。印度不希望局势升级,但如

果巴方采取任何行动,印方将予以反击。

印度国防部说,7日至8日的夜晚,巴方使用无人机和导弹袭击印北部和西部的多个军事目标,均被印方防空系统挫败。

新华社伊斯兰堡5月8日电 巴基斯坦三军新闻局8日发表声明说,来自印度的无人机

持续侵入巴基斯坦境内,巴方已击落25架无人机。该事件已造成至少1名平民死亡、5人受伤。

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里当天在巴基斯坦陆军总部举行的新闻发布会上说,印度无人机自8日凌晨起持续侵入巴基斯坦境内,巴方在东部旁遮普省首府拉合尔市和拉瓦尔品第等地区以及南部信德省首府卡拉奇等地击落了12架印度无人机。另有一架侵入巴方的无人机在旁遮普省击中了巴军事目标,造成至少4名军人受伤,军事设施受损。无人机还在信德省米亚诺地区造成平民1死1伤。

乔杜里说,目前仍有一架印度无人机持续侵入巴领空,巴军队现处于“高度戒备状态”。乔杜里在此前举行的新闻发布会上表示,印度军队7日对巴基斯坦的一系列袭击已造成巴方31人死亡、57人受伤。

当地目击者8日凌晨告诉新华社记者,在拉合尔市区多地听到爆炸声,经了解爆炸声源于印度无人机侵入后被巴军方击落,或击中军事营地目标后发出的巨大声响。

巴基斯坦民航局8日上午发布公告说,出于安全原因,首都伊斯兰堡以及拉合尔、卡拉奇和锡亚尔科特的机场临时关闭至当地时间8日晚6时。

印军打击巴基斯坦多地防空系统 巴基斯坦已击落25架印度无人机 巴人员有伤亡

这是5月8日在巴基斯坦卡拉奇拍摄的一处在印度无人机袭击中受损的房屋。

新华社/美联

外交部:  
奉劝有关国家停止在南海拉帮结派、兴风作浪

新华社北京5月8日电 外交部发言人林剑8日表示,日前,菲律宾、美国和澳大利亚在南海开展海空联合巡航并大肆炒作,中方对此坚决反对。中方奉劝有关国家停止在南海拉帮结派、兴风作浪,停止损害地区和平稳定。

当日例行记者会上,有记者问:近日,菲律宾、美国、澳大利亚分别就三国军方在南海有关海空域开展联合巡航发声,声称该活动旨在加强联合行动能力,支持“自由开放的印太地区”。请问外交部对此有何评论?

林剑说,当前南海局势总体稳定,各国依法享有的航行和飞越自由不存在任何问题。各国在南海开展活动,应遵守国际法和《南海各方行为宣言》精神,不应针对第三国,不应危害地区和平稳定。

“菲律宾违反国际法和《南海各方行为宣言》,频繁在海上侵权挑衅、制造事端,拉拢配合域外势力搅局南海、炫耀武力、甘当‘棋子’,最终只会自食其果。”他说。

林剑指出,美国等域外国家在南海不断拼凑小圈子,以合作为名搞对抗,以自由为名“秀肌肉”,以秩序为名造乱局,是破坏南海和平稳定的最大风险源。

“中国一贯坚定维护自身领土和海洋权益,坚定同地区国家一道维护南海和平稳定。中方奉劝有关国家停止在南海拉帮结派、兴风作浪,停止损害地区和平稳定。”林剑说。

商务部:  
中方不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议

新华社北京5月8日电 商务部新闻发言人何亚东8日表示,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

国务院副总理何立峰将在瑞士与美方就关税问题展开会谈。在商务部8日举行的例行新闻发布会上,何亚东在回答关于会谈的记者提问时作出上述回应。

何亚东说,中方坚决反对美国滥施关税的立场是一贯的,美方想要通过谈判解决问题,就要正视单边关税措施给自身和世界带来的严重负面影响,正视国际经贸规则、公平正义和各界理性声音,拿出谈的诚意,要在纠正错误做法、取消单边加征关税等问题上做好准备,拿出行动,与中方相向而行,通过平等协商解决双方关切。如果说一套、做一套,甚至企图以谈为幌子,继续搞阴谋诡计,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

在回答关于会谈议程以及是否会提出贸易协定的记者提问时,何亚东表示,中方多次强调,谈大门敞开,但任何对话谈判必须在相互尊重、平等协商、互惠互利的前提下开展。中方将坚定维护自身发展利益,坚持捍卫国际公平正义、维护国际经贸秩序的立场和目标。

## 欧盟拟对价值近千亿欧元美国商品征税

新华社布鲁塞尔5月7日电 欧盟官员7日表示,如与美方关税谈判破裂,欧盟计划对价值近1000亿欧元的美国商品征税,以报复美国此前实施的关税措施。

法新社当天援引欧盟外交官的话报道,欧盟委员会拟反制美方关税措施,对美国商品征税。

目前,欧盟面临美国对钢铁、铝和汽车征收25%的进口关税,以及对几乎所有其他商品征收10%的“基准关税”。美国此前宣布将对欧盟征收20%所谓“对等关税”,后给予90天暂缓期。

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇6日表示,欧盟将在暂停期准备进一步再平衡措施,确保在谈判失败的情况下维持一个公平的竞争环境。他还表示,除了继续谈判外,欧盟正在“为诉讼做准备,以维护和加强以规则为基础的多边贸易体系”,并加快与其他全球贸易伙伴的自由贸易谈判。



5月7日,游客在波兰克拉科夫附近的维利奇卡盐矿游览。维利奇卡盐矿位于波兰南部历史名城克拉科夫附近,是世界上最古老的盐矿之一。维利奇卡盐矿通道全长约300公里,最深处达地下327米,整条通道连接着约3000个洞室,其中仅一小部分对外开放。

## 施工通告

宁夏公路管理中心中卫分中心2025年普通国道安全设施精细化提升工程等两项公路养护工程施工A组第1标段,S103线(K247+940—K345+347段)、S311线(K63+025—K123+378段)、S308线(K133+254—K231+094段)、S310线(K116+000—K141+966段)、S204线(K80+874—K221+488段)普通国道安全设施精细化提升工程施工。上述路段计划将于2025年5月10日至2025年10月9日实行交通管制,具体管制措施为交通实行半幅封闭施工、半幅双向交替通行管制方式。交通管制期间,请过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便,敬请谅解。

宁夏公路管理中心中卫分中心  
中卫市公安局交通警察支队  
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局中卫分局  
山东尚佳建筑工程有限公司

2025年5月9日

## 施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年公路灾害防治工程施工第1标段,S103线(利通区至红寺堡段K112+763至K112+891处)、G211线(萌城至惠安堡段K168+950至K169+035处)、S310线(萌城至喊叫水段K306+575至K307+456, K68+130至K78+037处)、S202线(贺兰至张坝段K189+695至K190+009处)公路灾害防治工程施工。上述路段将于2025年5月15日至2025年8月15日实行交通管制,具体管制措施为交通实行半幅封闭施工、半幅双向交替通行管制方式。交通管制期间,请过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。